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Sayı : E-99074258-610- 9 09
Konu : Soru Önergesi

jlO/L2./2022

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

İlgi : a) 10.11.2022 tarihli ve E-43452547-120.07-1110412 sayılı yazınız,
b) 22.11.2022 tarihli ve E-43452547-120.07-1116089 sayılı yazınız.

İlgi (a) yazınız ekinde alınan Kocaeli Milletvekili Ömer Faruk GERGERLİOĞLU'nun
7/73926, ilgi (b)' yazımz ekinde alınan Adana Milletvekili İsmail KONCUK'un 7/74274,
Kocaeli Milletvekili Ömer Faruk GERGERLİOĞLU'nun 7/74275, Niğde Milletvekili Ömer
Fethi GÜRER'in 7/74277, Yalova Milletvekili Özcan ÖZEL'in 7/74280 esas numaralı yazılı
soru önergeleri incelenmiş olup konuya ilişkin bilgiler ekte sunulmuştur.

Bilgilerinize arz ederim.

Mahmut ÖZER
Millî Eğitim Bakanı

Ek: Bilgi (8 Sayfa)

Atatürk Bulvarı Nu: 98 Kızılay 06648 ANKARA
e-posta; sgb@meb.gov.tr
Elektronik Ağ : wvvw.meb.gov.tr

Telefon: (O 312) 413 14 73
Faks : (O 312) 418 75 39
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KOCAELİ MİLLETVEKİLİ ÖMER FARUK GERGERLİOĞLU'NUN 7/73926 ESAS
NUMARALI YAZILI SORU ÖNERGESİNE İLİŞKİN BİLGİ

20. Millî Eğitim Şurası'nda alman kararlarda yer alan "Rehberlik ve psikolojik
danışma hizmetleri millî kültürümüz, medeniyetimiz ve evrensel değerler dikkate alınarak
yürütülmelidir." maddesine ilişkin olarak "Medeniyet ve Kültür Çerçevesinde Rehberlik ve
Psikolojik Damşma Hizmetleri Eğitici Eğitimi Kursu" planlanmaktadır. Kurs 12-16 Aralık
2022 ve 26-30 Aralık 2022 tarihlerinde düzenlenecek olup 205 rehber öğretmen/psikolojik
danışmana eğitici belgesi verilecektir. Eğitici belgesi alan öğretmenler tarafından 81 ilde
görevli tüm rehber öğretmen/psikolojik danışmanlar eğitime alınacaktır. Eğitimlerin 2023
yılımn haziran ayında bitirilmesi öngörülmektedir.

Yine 20. Millî Eğitim Şurası'nda alman "Ailelerin eğitim öğretim sürecine etkin
katılımını ve işbirliğini sağlamak için aile eğitimlerine daha fazla yer verilmeli ve farklı
uygulamalar (TV programları, dijital ve eğitsel yayınlar, mobil uygulamalar vb.)
geliştirilmelidir." kararı kapsamında ailelerin eğitim öğretim sürecine etkin katılımım
sağlamak adına pek çok eğitim hazırlanmış ve kaynaklar üretilmiştir. Bununla birlikte aile
katılımının artırılmasına yönelik çalışmalarda devam etmektedir. Örneğin zorlayıcı yaşam
olaylarına ilişkin (deprem, yas, salgın, travma, zorbalık vb.) ailelere destek sunmak için
bilgilendirici rehberler ve sunu içerikleri hazırlanmıştır. Rehabilitasyon Danışmanlığı başlığı
altında ailelere yönelik 4-6 oturumluk psikolojik danışma programı hazırlanmaktadır.
Hazırlanan program 2023 yılında uygulanmaya başlanacaktır.

Aynca 20. Millî Eğitim Şurası'nda alman "Rehberlik ve psikolojik danışma
hizmetlerinin erişilebilirliğini artırmak için uygun hizmet alanlarında alternatif destek
modelleri, gezici RAM teknoloji ürünleri vb. yaygınlaştırılmalıdır. " ve "Çocukların eğitsel ve
sosyal iletişim süreçlerinde olumsuz etkiler ve zararlı alışkanlıklardan uzak tutulmasını
sağlamak amacıyla oluşturulan "güvenli eğitim iletişimi" kavramının geliştirilmesi ve bu
kapsamda eğitim programları oluşturularak eğitimler verilmesi sağlanmalıdır." kararları
kapsamında akran zorbalığı, siber zorbalık, psikolojik sağlamlık konularında tüm kademelere
yönelik öğrenciler için önleyici programlar dijital ortamda hazırlanarak kullanıma
sunulmuştur.

Özellikle Covid-I9 salgımnm neden olduğu koşullar dolayısıyla artma potansiyeli olan
bağımlılıklar ile mücadele. Bakanlığımızın öne çıkan hedefleri arasında yer almaktadır. Bu
kapsamda, okullarımızda "Türkiye Bağımlılıkla Mücadele ProgramT'nm uygulaması
genişletilerek, ortaokul ve lise öğrencilerimize yönelik davranışsal bağımlılıklara müdahale
programlan hazırlanmış olup müdahale programı okul temelli toplum destekli modelin
içerisinde yer alarak, davranışsal bağımlılık riski olan öğrencilerimize yönelik grupla
psikolojik danışma oturumları oluşturulmuştur. Ayrıca müdahale programına katılan
öğrencilerimiz ilgi ve ihtiyaçları göz önüne alınarak program sürecinde okulun ve yakın
çevrenin sosyal, kültürel ve sportif faaliyetlerine yönlendirilmektedir.

Bununla birlikte 20. Millî Eğitim Şurası'nda alman "Öğretmenlerin mesleki gelişim
programları güncel ihtiyaçlar temelinde belirlenmelidir. Bu kapsamda, teknoloji, uzaktan
eğitim, harmanlanmış eğitim, çevrim içi psikolojik danışmanlık, özel eğitim ve kaynaştırma
eğitimi, yabancı dil, bağımlılıkla mücadele, temel sağlık bilgisi, afet yönetimi ve acil durum
eğitimleri verilmelidir. Hizmet içi eğitimler yüz yüze, uzaktan ve harmanlanmış olarak
çeşitlendirilmelidir. " kararı kapsamında 300 rehber öğretmen/psikolojik damşmana yüz yüze
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"Davranışsal Bağımlılığı Önleme Grupla Psikolojik Danışma" eğitimi verilmiştir. Eğitimler
2023 yılında da devam edecektir.

Bakanlığımıza bağlı resmî eğitim kurumlarında rehberlik alanında görev yapan eğitim
kurumu yönetici ve öğretmenlerine ilişkin bilgiler, Millî Eğitim Bakanlığı Örgün Eğitim
İstatistikleri, Resmi İstatistik Programı kapsamında http://meb.ai/Kqj0w7 adresinde
yayımlanmaktadır. 2022-2023 eğitim öğretim yılı verileri. Ulusal Veri Yayınlama takvimine
göre aynı adreste yayımlanaeaktır.


